
Rukous kantaa kauas

Kerran pysähdyin miettimään miten kauaskantoinen asia ruko-

us on. Tulee päivä, jolloin jokainen meistä kuolee, mutta oletko 

koskaan miettinyt, että rukouksemme jäävät tänne maan päälle ja 

vaikuttavat täällä vielä vuosisatojen päästä.  Kysele omaa paikkaasi 

rukouselämässä ja lähde mukaan yhteisiin rukoustilaisuuksiin.  Älä 

hae mallia muiden rukouselämästä, vaan sovita oma rukouksesi 

oman elämäntilanteesi mukaan.  Jumala ei koskaan vaadi meiltä 

määrättyä aikaa, vaan etsii ja johdattaa jokaista omien mahdolli-

suuksiensa mukaan. Lähde vaikka vain katsomaan. Lähde omilla 

ehdoillasi. Viivy vain hetkinen, jos siltä tuntuu, kunhan otat en-

simmäisen askeleen. Maanpäällinen elämä on aina vaikeaa. Eihän 

Jeesus meille mitään muuta luvannutkaan. Rukouksen kautta elä-

mästä tulee vaikeuksien keskelläkin ihana vaellus elävän Jumalan 

kanssa, joka on kaikkivaltias ja voi heikkoja auttaa.

Jyrki Mäkiö
Ruutanan rukousillan vastuunkantajia 
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Yli 40 kangasalalaista osallistui Kristus-päivään Tur-

ku-hallissa rukoillen oman paikkakunnan ja koko 

Suomen puolesta. Tämän kaltainen rukoustapahtu-

ma järjestettiin Suomessa ensimmäistä kertaa.

Tapahtuman nimi ”Yksi nimi ylitse muiden” muis-

tutti meitä osallistujia Jeesuksesta uskomme keski-

pisteenä. Saimme kokea hyvän Jumalan läsnäoloa 

koko tapahtuman ajan. Jeesus itse oli läsnä tapahtumassa Pyhän 

Hengen kautta.

Kristus-päivän aikana rukoilimme yhdessä suurena ryhmänä 

10 000 muun kristityn kanssa, mutta myös pienemmissä ryhmis-

sä. Etsimme Jumalan tahtoa, Hänen sydämensä ääntä. Kun 30 

suomalaista hengellistä johtajaa eri kirkkokunnista ja kristillisis-

tä järjestöstä johdatti täyden Turku-hallin rukoilemaan Suomen 

puolesta, tuntui kuin Jumalan perheväki yhtenä joukkona toi kii-

toksensa Taivaan Isälle ja pyysi johdatusta kotimaallemme. 

Kiitollisuus kosketti

Oli koskettavaa laulaa yhdessä kahdensadan Jippii-lapsikuoro-

laisen kanssa ”Miksi Suomi olet levoton? Vielä turva Jumalassa 

on!” Kiitos Jumalalle, Hän on kansakuntamme turva aina. Hän 

on myös oman paikkakuntamme turva vaikka kaikki muu pettäisi. 

Kiitos täytti mielen kaikesta hyvästä, mitä olemme Jumalalta saa-

neet. Saamme olla kiitollisia Jumalalle myös vaikeuksien aikoina, 

sillä Hän lohduttaa ja tukee meitä, eikä koskaan hylkää omiaan.

Suomen paikkakuntien vaakunaliput esillä

Pääjuhlassa kannettiin kaikkien Suomen 415 kunnan vaakunali-

put ristinmuotoon permannolle. Rukoilimme Jumalan johdatusta 

ja varjelusta kaikille paikkakunnille. Mukana olivat myös Kan-

gasalan ja Kuhmalahden vaakunat. Meitä kristittyjä rohkaistiin 

rukoilemaan erityisesti oman kuntamme puolesta, kantamaan ru-

kouksin mm. lapsia ja nuoria, perheitä, vanhuksia sekä päättäjiä 

Jumalan eteen. Rukous on meidän yliluonnollinen keino vaikuttaa 

oman paikkakunnan asoihin. Kristus-päivän yksi tarkoitus oli sy-

tyttää rukouksen tulta ihmisten sydämiin ympäri Suomen. Jumala 

kuulee rukoukset ja kuten Jaak 5:16 sanoo ”Vanhurskaan rukous 

on voimallinen ja saa paljon aikaan!” 

Tuomo Mattsson, 
Kotikirkko-iltojen vastuunkantajia

Tarja Hangaslam-

mi kantoi Kangasalan 

lippua muiden joukossa. 

- Kangasalan lipunkanta-

jan tehtävä oli minulle kun-

niatehtävä. Lippu sai an-

saittua huomiota, punaiset 

veripisarat kuvastivat useim-

mille Kristuksen verta. Lisäk-

si Suomen lipun värinen asu 

oli minulle tärkeä asia, kos-

ka kyseessä oli myös rukous 

Suomen puolesta. Tilanteen 

tunnelmia kuvaisin Ensio 

Lehtosen laulun sanoin: ” 

Tässä seisomme vierekkäin 

Kuin lippumme vartiomuuri. 

Näin me katsomme lippuun 

päin, Oot meille niin rakas 

ja suuri. Puhtautta julistat, 

ristin meille kirkastat. Kun-

niaksi Herran, kunniaksi 

Herran.”  - Näissä merkeissä 

välitän terveiseni Kangasalle 

Psalmin 66:1,2 sanoin.

Koko elämä Koko elämä 
on rukoustaon rukousta

Mikä ihmeen Rakas rukous? Nyt rukoillaan! Vuosi 2008 on erityinen rukouk-

sen teemavuosi. Tätä mieltä ovat kymmenet hengelliset järjestöt ja seurakunnat, 

jotka ovat mukana ”Rakas Rukous” -teemavuodessa. Teemavuoden tavoite on 

rohkaista ja vahvistaa kristittyjen yhteistä rukousta oman asuinyhteisön ja koko 

maan puolesta. www.rakasrukous.fi .

Jyrki Mäkiöllä (oikealla) on ollut ta-
pana viettää rukoushetkiä ystävien 
kanssa mm. Lahdesjärven ABC:llä. 

- Rukous ei ole ajasta ja paikasta 
kiinni. Jumalalla on aina avoimet 
ovet, tuumii Sinikka Virri.

Rukous ei ole monimutkainen eikä vaikea asia. Yksinkertai-

nen hiljaa oleminen, jossa käännytään Isän puoleen, on sitä 

parhaimmillaan. Rukoukseen voi tarttua missä vain: päivän 

töiden keskellä, kävellessä, levätessä. Yksinkertaisissa sanois-

sa voi olla voima. Tai sanoja ei tarvita ollenkaan.

Rukoillessaan ihminen tutustuu Jumalaan Isänä ja sen 

seurauksena myös itseensä. Ihminen oppii kuulemaan Ju-

malan sydämenlyöntejä, mutta myös ymmärtämään jotakin 

kaipuustaan Jumalan puoleen.

Levossa Isän sylissä lakkaamme huolehtimasta itsestäm-

me ja huomio kääntyy ulospäin, toiseen ihmiseen, kohti 

tarvitsevaa maailmaa. Rukoileva ihminen liittyy aina kuo-

roon, jonka muodostavat toiset rukoilijat. Joku on rukoillut 

sinunkin puolestasi - juuri siinä, missä olet. Ahdistukselta 

ja kivulta taittuu kärki. Nousee ilo. 

Jeesus on lähellä.

Kun yhteys syvenee, ru-

kouksessa eivät enää ole 

ensi sijalla pyynnöt. Vä-

hitellen kasvaa luottamus, 

että olen asioineni ko-

konaan Jumalan kädessä. 

Koko elämä on rukousta. 

Rukous on yhteyttä. Se on 

kaiken salaisuus. Lepo Ju-

malan sylissä.

Marja Hyssy, pastori

usee ilo. 
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Kangasalta bussilastillinen
Kristuspäivässä

Rukous on yhteyttä

Vaikeudet
muuttuvat
rukouksiksi
- Rukouksessa saa tuoda kaikenlaisia asioita Jumalan eteen. Ih-

misillä on paljon rukouspyyntöjä. Moni elää vaikeuksien keskel-

lä tänäkin päivänä. On tärkeää, että saa olla yhdessä kantamassa 

elämän taakkoja Isän eteen ja nähdä miten Hän toimii ihmisten 

elämässä vastatessaan rukouksiin. ”Ilo Herrassa on meidän väke-

vyytemme”, lupaa Raamatun sana. Suuri ilon aihe on se, kun joku 

saa tulla tuntemaan omakohtaisesti Jumalan rakkauden ja armon. 

Näin miettii Vammalasta Kangasalan Vatialaan muuttanut Sinik-
ka Virri, joka on nyt mukana aloittamassa Vatialassa rukousiltoja. 

Jumalalla ei ole vastaanottoaikoja

Rukouksessa voi aina kääntyä Herran puoleen. Hänellä ei ole vas-

taanottoaikoja. Hän jaksaa kuunnella ja rakastaa meitä, vaikka jos-

kus kapinoisimmekin ja olisimme omasta mielestämme vaikeita 

tapauksia.

 – Minulle on tänä päivänä erityisen tärkeä ja rakas sellainen ihmi-

nen, jonka kanssa saan jakaa asioita, rukoilla ja kiittää sekä ylistää 

Jumalaa – saman Isän lapsina. 

- Rakas rukoukseni on lyhyt, mutta siinä on kaikki: Puhdista sy-

dämeni ja korjaa vääryyteni aamusta iltaan. Kanna armo ja rauha 

anna.

Sinikka Virri, 
Vatialan rukousillan vastuunkantajia

Torstai 30.10.2008 Torstai 30.10.2008

Rukous hoitaa 
ja parantaa

”Kristus-päivä haastoi entistä rohkeampaan ru-
koukseen omassa seurakunnassa ja omalla paik-
kakunnalla. Kristus-päivän käytännön tavoite 
oli, että sen jälkeen jokaisella paikkakunnalla 
toimisi ainakin yksi esirukousryhmä, jossa ru-
koillaan säännöllisesti oman kylän, naapuruston 
tai kaupunginosan puolesta.”

-
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saavat miettimään lähteäkö vai ei. Mutta kun on Jumalalle kerran 

tullut luvanneeksi, auttaa tuo päätös ja sillä on ihmeellinen siu-

naus.  Rukouspiiriin kokoontuminen on rukouselämässä se ainoa 

asia, joka on minun varassani.  Kun Jumala on antanut minulle 

vapaan tahdon päättää, on lähteminen minun vallassani ja lopusta 

pitää Hän huolen. Minua on noiden yhteisten rukoustapaamisten 

kautta siunattu monella rakkaalla uskonystävällä, joiden kanssa on 

helppo jakaa päivän ilot ja murheet.

Jumalalla on suunnitelma

Ruutanan rukousyhteys ja se mitä Ruutanassa on viime vuosina 

tapahtunut on ollut yksi suurimmista rukousvastauksista ja on mi-

nun henkilökohtaista elämääni muuttanut ja muuttaa joka päivä. 

On valtavaa, kun Jumala kokoaa omansa yhteen kiittämään ja ylis-

tämään elävää Jumalaa, joka voi heikkoa syntistä ihmistä auttaa.  

Olen kokenut vahvasti, että Jumala haluaa koota omiaan yhteen 

eri puolilla Kangasalaa ja juuri tätähän on täällä Ruutanassa ta-

pahtunut. Kun rukoilemme, aina ei ole tärkeintä pyytää suuria ja 

ihmeitä. Ainakin omalla kohdallani olen kokenut, että se tärkein 

rukous kuitenkin on, että Jumala pitää tiellään ja näyttää suun-

nitelmiaan juuri minun kohdallani. 

Olen niin ikään oppinut, että ru-

kouksessa on pysyttävä niin kauan, 

että varmuus ja rauha löytyvät ja 

kun aika on oikea on vain lähdettä-

vä liikkeelle.  

Täällä Ruutanassa olen saanut 

nähdä monen ”uuden” rukoilijan 

kohdalla, kun arkana piiriimme 

tulleesta ihmisestä, joka ei omasta 

mielestään osaa rukoilla, pikkuhiljaa 

kasvaa esirukoilija omalle paikalleen. 

Meidän tarvitsee vain antaa toisil-

lemme tilaa ja aikaa kasvaa Jumalan 

aikataulujen mukaan.

Rukous on omassa hengellisessä elämässä tullut kaikkein tärkeim-

mäksi asiaksi.  Tähän on varmaan vaikuttanut se, että on omalla 

kohdallaan saanut kokea Jeesuksen parantavan käden voiman. On 

saanut nousta murheen ja kivun laaksosta kiittämään elävää Juma-

laa, joka voi auttaa. Toisaalta Jumala on viimeisten vuosien aikana 

johdattanut kohtaamaan ihmisiä ja tilanteita, jossa oma voima ja 

viisaus ei kerta kaikkiaan ole riittänyt. On turvallista tietää, että 

meillä on Jumala joka voi ja haluaa auttaa.  

Työnkin keskellä Jumala kuulee

Oma rukouselämäni on paljolti keskustelua Jumalan kanssa. Se 

voi tapahtua kaupan kassalla, työpaikalla, omassa rukouskammi-

ossa tai ystävien parissa.  Tärkein asia ei ole aina rukousvastausten 

etsiminen eri asioihin vaan usein suunnan ja johdatuksen kyse-

leminen.  Usein juuri rukouskammiossa Jumala myös osoittaa 

omat viat, puutteet ja synnit, mutta sitten myös johdattaa ja antaa 

varmuuden ottamaan uusia askelia, oli kyse sitten maallisesta tai 

hengellisestä työstä. Rukouksen kautta voin sanoa löytäneeni vah-

van pohjan siihen, että Jumala on kaiken keskellä ja tietää kaiken 

mitä minun elämässäni on ja tapahtuu.  Minun tehtäväni on anoa 

ja odottaa Jumalan aikaa ja sitten oikeaan aikaan lähteä liikkeelle 

mihin ikinä Jumala armossaan minua kutsuu ja johdattaa.

Oma päivä alkaa aamurukouksella ja tuo aamun hetki kantaa 

usein koko päivän. On valtavaa tietää, että työnkin keskellä Jumala 

kuulee ja auttaa aivan jokapäiväisissä askareissa ja työelämän vaa-

timuksissa. Kunpa me useammin kääntyisimme Jumalan puoleen, 

emmekä vain silloin kun tulee ongelmia.  

Ilot ja murheet jaossa

Yhteiset rukoushetket toisten kanssa ovat tärkeitä. Ju-

malan Sanan mukaan tällä rukouksella on aivan 

erityinen voima.  Nämä rukoushetket voi-

vat seurakunnan tilojen lisäksi tapahtua 

myös aivan tavanomaisissa paikoissa, 

vaikkapa kahvilassa ihmisvilinän 

keskellä. Oma lähteminen näihin 

tapaamisiin ei ole aina itsestään-

selvyys, usein väsymys ja kiire 

- Rohkeasti mukaan kukin 
tavallaan, kutsuu Eila Tei-
vainen.

- Olen rukoillut lapsesta asti, kuten monet muutkin. Pyhäkou-

lulla oli tässä minulle tärkeä merkitys, mutta myös uskovaisella 

kummitädilläni, muistelee Eila Teivainen Huutijärveltä. Tänään 

rukous on minulle yhteyttä Jumalaan. Kuin hengitystä, jota päivit-

täin tarvitsen. Rukouksessa saan kertoa Kristukselle kaikki asiani, 

jotka elämässä eteeni tulevat. Jumala antaa myös sydämelle lähei-

siä ja rakkaita ihmisiä, naapureita, entisiä työtovereita sekä niitä, 

jotka ovat puhelimitse ottaneet yhteyttä ja pyytäneet muistamaan 

rukouksin tai jättäneet esirukousaiheita. Tunnen, että on tärkeää 

kantaa heitä rukouksessa ja viedä heitä Jumalan eteen. - Rukous 

ei ole kuitenkaan mitään ”latelua” tai suorittamista. Jumala näkee 

sydämen tilan ja tietää mitä sinne kuuluu. Siksi rukouksessa on 

turha näytellä mitään.

Raamattu innostaa rukoukseen

- Monet Raamatun kohdat muistuttavat minua rukouksen mer-

kityksestä ja Jumalan lupauksista. Jeesus itse kehottaa: ”Pyytäkää, 

niin teille annetaan. Etsikää, niin te löydätte. Kolkuttakaa, niin 

teille avataan.” Matt.7:7. Apostoli muistuttaa ”…saattakaa aina 

se, mitä tarvitsette, rukoillen, anoen ja kiittäen Jumalan tietoon.” 

Fil.4:6. 

- Aamuhetki on minulle hyvä rukouksen paikka ja aika. Luen 

usein silloin myös päivän raamatuntekstejä. Joskus kiireessä vain 

huokaisen Jumalan puoleen. Hän kyllä kuulee ja tuntee ihmisen, 

tietää mitä tekoa me olemme. Mieheni kanssa pidämme iltaruko-

uksen. Isä Meidän -rukous on tullut minulle erityisen tärkeäksi. 

Se on Jeesuksen itsensä antama rukous meille. Siinä on kaikki 

mitä tarvitsemme. Se yhdistää meitä.

- Monet tapahtumat nousevat päivisin yhteisiksi rukousaiheiksi. 

Rukoilemme niiden puolesta ystävien kanssa joko yhteisissä ru-

koushetkissä tai vaikka puhelimessa.

Ovet avautuvat

- Kyselin alkusyksyllä Pirkko Jalovaaran rukousillassa Kangasalan 

kirkossa Mikkosen Karilta, että olisiko meillä minkälaista mah-

dollisuutta kokoontua rukouksen merkeissä Huutijärven seura-

kuntakodissa? Niin se vaan onnistui. Nyt kokoonnumme torstai-

sin klo 17. 

- Oma roolini Rukousillassa on lähinnä oven avaajana. Yhdessä 

viemme iltahetkeä eteenpäin, kertoo Eila vaatimattomasti. Toi-

vomme tietysti, että joukkoomme rohkenee tulla kuka tahansa, 

joka tarvitsee esirukousta tai haluaa rukoilla kanssamme. Jokainen 

saa olla Rukousillassa oma itsensä. Voi olla vaikka vain hiljaa ja 

kuunnella. Rukoustilanteessa jos missä, tulee olla vapaus kaikesta 

pingotuksesta tai teennäisyydestä. Toinen rukoilee hiljaa, joku taas 

ääneen, jotta siihen voivat muutkin yhtyä. Rukousyhteys on hoi-

tavaa kaikin puolin.

Rukousiltojen sisältö on yksinkertainen

Rukousillan aloitamme yleensä kertomalla kuulumia, lausumme 

uskontunnustuksen ja luemme raamatuntekstejä. Yleensä joku 

Sanan kohta on puhutellut tai saanut aikaan ajatuksia, joita yhdes-

sä voimme jakaa toisillemme rohkaisuksi. Sitten tuomme rukous-

aiheita viikon varrelta ja rukoilemme yhdessä. Lopuksi yhdymme 

Isä Meidän -rukoukseen. 

- Rukousilta ei ole paikka, jossa on ”kauppatavaraa” hyllyltä jaet-

tavissa. Jumala antaa rukousvastauksia ajallaan. Hän vastaa kyllä 

lupaustensa mukaan. 

– Vinkkinä voin neuvoa, että on hyvä kirjata rukousaiheita ja –vas-

tauksia ylös. Voi huomata, miten ihmeellisellä tavalla ja aikatau-

lulla Jumala toimii. Kiitokseen on aihetta. Eikä sekään unohdu.

Eila Teivainen, 
Huutijärven rukousillan vastuunkantajia




